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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZzEFIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 
nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 380 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre . 6 ífrt - kr 
Félévre ..3, -, 

Bélyegilleték vnegyedre 1,50, 
Községeknek egész éve előrefizetve 5 frt. 

A Deés-Bethlen-besztereczei 
vasút. 

Deés, 1884. május 17. 

A képviselőház három éves cziklussá- 
nak határpontján áll, de még be sem záród- 
tak az országház termeinek ajtói, már is a 

bekövetkező ujház megalakitása érdekében a 
leendő képviselőválasztások országszerte nagy 
hullámokat vetnek. 

A politika lapunk keretén kivül esvén, 
csak is azon jámbor éhajtással megyünk a 
bekövetkező választásoknak eleibe, hogy 
azok bár minél kevesebb személyes kihivá- 
sokkal folynának le, § ne idézzenek föl oly 

inczidenseket, melyeknek keserüsége a barátok, 
sőt a családok körébe is bevihetnék annak 
nem kellemes utóhatásait. 

A választási urnánál se feledjük, hogy 
ugyanazon közös édes anyának vagyunk 
gyermekei, s annak, illetőleg saját javunk 
munkálásában is a féket vesztett szenvedélyek 
mindig rosz tanácsadók. 

Es e rövid kitérés után, ha vieszate- 
kintünk a pályája végén álló képviselőház 
űléssza kára, az utóbbi napok alatt lett be- 
terjesztve a reánk nézve fontos „Deés-Beth- 
len és Mogyoróson át vezetendő helyi érde- 
kü mozdonyvasut*-ra vónatkozó törvényja- 
vaslat. Ezen vasutnak hossza mintegy 47 kiló- 
meter, s a két végponton kivül legalább öt 
közbeeső állomás létesítendő. 

A deés-beszterczei utvonalnak nagy je- 
lentősége volt még e század harminczas éve- 
iben is, midőn az aldunai tartományokban, főleg 
annak bérczes hazánkkal szomszédos részében : 
Moldovában a nagyban űzött hizott marhák- 
kali kereskedés e vonalon vette utját Buda- 
pest és Bécs marhavásáros piaczaira, nem 
kevésbé folyva be ez által a jó árba felvá- 
sárolt széna fogyasztás által a gazdászat 
emelésére, midőn a kaftányos bojárok azt 
az érkezendő „csoportok? számára sietve 
főlvásárolák. 

Azonban mindezek, valamint keletnek ezen 
tája felől hazánkkali közvetitett áruforgalem 
a Ferdinánd, vagy jobban mondva az éjsza- 
ki vaspálya megnyitásával tőlünk el- Bécs 
felé- tereltetett. 

De mind e mellett azon föltételt is szám- 
ba véve, hogy kelet felé Romániába, e ha- 
zarészből kiviendő vasut első kezdeményeül 

szolgálhat: az uj vasutvonal, rendelkezésére 
állanak a borgói havasokról szállitandó fehér, 

szépségében kitünő puha fák, s lejebb a 
radnai havasokról szállitható fenyőfa auya- 
gok, továbbáa jelenleg parlagban heverő ás- 
ványos vizek, s ezek mellett a Sajó és nagy 
Szamos völgyeinek terményei is nem kevés 
contigenst nyujthatnak az uj pálya forgalmának. 

Azonban ezeknél nem kevésbé fontos az 
indokolás, mellyel az ez érdekben hozandó 
törvényjavaslat az illető miniszter által be 
lett terjesztve, melynek főbb mozzanatait 
bár vázlatosan adjuk. 

mondja a miniszteri indokolás - az 1880: 
XXXII. törvényczikkel beczikkelyezet enge- 
düddélyokmányban jogot nyertek egy, a m. kir. 

A szamosvölgyi vasut engedélyesei - 

államvasutak keleti vonalának apaliidai ál- 
lomásából kiinduló, s Válaszut és Szamos- 
ujvár érintésével Deésig vezetendő mozdony- 
vasut épitésére és üzletére. 

E vonal épitése, annak 1881. évi szep- 
ember hó 15-én történt megnyitásával be- 
fejeztetvén, a szamosvölgyi vasut-részvény- 
társaság bátorittatva azon körülmény által, 
hogy a vasut üzletének már első 3 és feél 
havi időszaka után az üzleti feleslegből el- 
sőbbségi részvénytőkéjét 5 százalékkal ka- 
matoztathatá, a vállalat kiterjesztésére, illet- 
ve a vasutvonal folytatására irányzá törek- 
vését, s foglalkozni kezdett különösen azon 
már az apahida-deési vonal engedélyezése 
alkalmával is számba vett, de pénzügyi 
okoknál fogva az időtájt elejtett terve kivi- 
telével, hogy vonalát a Szamos, illetve a 
Sajóvölgyön fölfelé legalább Beszterczéig 
meghosszabbitsa. 

Mielőtt azonban ezen nagyobb költsé- 
get igénylő épitéshez fogott volna, a sza- 
mosvölgyi vasut-részvénytársaság első sorban 
- s már 1882. év elején - a deésaknai 
sóbányákhoz vezető szárnyvonal kiépitését 
vette ezélba. Elodázhatlan volt e szárnyvo- 
nal kiépitése a vasut-társaságra nézve, mint- 
hogy az apahida-deési vonal azon czélnak, 
hogy a deésaknai kincstári sóbányák terme- 
lő-képességének és jövedelmezőségének foko- 
zását tömeges és olcsó szállitás által bizto- 
sitsa, - nem felelt meg. Mind az állam- 
kincstár, mind a társaság érdekében állott 
tehát, hogy a deés-deésaknai szárnyvonal 
mielőbb kiépitessék, mi 100,000 forint név- 
értékü ujabb czimletek kibocsátása utján 
meg is történt. 

A vasuttársaság ez épitkezéseit befe- 
jezvén, s az apahida deési vonal épitéséből 
fönnmaradt függő ügyeket lebonyolitván, most 
már elhatározhatá magát a tervezett s idő- 
közben tanulmányoztatott deés-beszterczei 
vonal kiépitésére; abban a meggyőződésben 
lévén, hogy ezen vonal kiépitése által nem- 
csak hogy uj forgalmu vidéket szerez meg 
a régi vonalának, hanem képesitve lesz az 
ekként Beszterczéig meghosszabbodó nagyobb 
vonalon az űzleti kiadásokat is a remélhe- 
tőleg növekedő bevételekkel szemben kedve- 
zőbb arányba hozni. 

E felfogás által vezéreltetve, a szamos- 
völgyi vasut-részvénytársaság a deés beszter- 
czei vasut terveit és költségvetését azzal a 
kéréssel mutatta be, hogy részére czen 
Deéstől Bethlenen és Mogyoróson át Besz- 
terczéig vezetendő vasutvonal a helyi érde- 
kü vasutakról szóló 1880: XXXI. törvény- 
czikk alapján oly módon engedélyeztessék, 
hogy a tervezett deés-beszterczei vonal a 
már kiépült apahida-deési vasut, illetve a 
szamosvölgyi vasut-részvénytársaság kiegé- 
szitő részének jelentetvén ki, ez utóbb em- 
litett vonal engedélyokmányának némely ha- 
tározatai az 1880: XXXI törvényczikk ér- 
telmében s oly irányban módosittassanak, 
hogy jövőre nézve a helyi érdekü vasutak- 
ról szólo törvényben foglalt kedvezmények, 
melyek a most engedélyezendő deés-beszter- 
czei vonalat, mint helyi érdekü vasutat az 
1880: XXXI. törvényezikk alapján megille- 

tik, - a társaság régi vonalaira is kiter- 
jesztessenek. 

A társaság, midőn a deés-beszterczei 
vasut kiépitésére vállalkozott, ezt csak oly 
módon látta keresztülvihetőnek, ha részére 
megadatik a lehetőség, hogy a szükséges 
épitési költségeket társulati tőkéjének fele- 
melése utján szerezhesse be. 

Ezen indok figyelembevételével a tör- 
vényjavaslat értelmében a szamosvölgyi va- 
sut részvénytőkéjének 3.000,000 forintnyi 
névleges tőkére leendő felemelése volna en- 
gedélyezendő. Ezen három millió névleges 
tőkében benne foglaltatik: 
az apahida-deési vonalra kibocsátott névér- 
teki..... 1.000,000 ft. 
a deés-deésaknai szárnyvonalra engedélye- 
zett....... 100,000 ft. 

összesen 1.100,000 ft. 
ugy, hogy az uj kibocsátás 1.900, 000 frtot 
tenne névértékben. 

Ezen 1.900,000 frtban a deés beszter- 
ezei vonal épitési tőkéjén kivül, mely szak- 
közegeim által 1.458,000 frttal irányoztatott 
elő tényleges értékben, fedezetet találand 

azon 162,175 frtnyi hiány is, mely az 

apahida-deési vonal épitésénél fölmerült; mm 
által a társaság a nélkül, hogy rendkivüli 
eszközökhez (külön tőkeszaporitás, függő 
költsön stb.) folyamodni kénytelenittetnék, 
egy oly adgósságtehertől szábaduland meg, 
melybe a társaságot a Szamos folyónak az 

épités alatt beállott nagy áradásai s az ezek 
miatt egyes létesitményeknél az előrelátott- 
nál beállott nagyobb költekezések, s ezen 
kivül azon időben mutatkozott kedvezőtlen 
épitési viszonyok sodorták. 

Ehhez képest a három millióra felemelt 
részvénytőke 2/5-ét törzs-, 3/,-ét pédig el- 
sőbbségi részvényeknek kellend képezniök. 
Miután pedig az apahida-deési és deés-deésak- 
nai vonalokra 571,000 frt névértékü törzs- 
részvény és 529,000 frt névértékü elsőbbsé- 
gi részvény már ki is van boosátva, még 
további 620,000 frt lesz alpari törzsrész- 
vényekben s 1.271,000 frt elsőbbségi rész- 
vényekben beszerzendő. 

A előadottakon kivül a törvényjavaslat 
intézkedéseket foglal magában a deés-besz- 
terczei vasut épitési feltételei iránt és e felté- 
tételek a helyi viszonyok és egy helyi ér- 
dekü vasuttól méltányosan követelhető igé- 
nyek figyelembe vételével lettek megállapitva. 

És már ezek után, midőn az állam tá- 

mogatása biztositva van; midőn Szolnok- 
Doboka és Besztersze-Naszódmegye, valamint 
több községek és számos nagy és kisbirto- 
kosok is ez ügyben meghozták áldozatukat, 
nincs hátra egyéb, minthogy az ezen vasut 
által főleg közvetlen érdekeltek a még ren- 
delkezésre álló törzsrészvényeket aláirva, ez 
által e közhasznu vállalat létesitését lehető 
vé tegyék. 

A közigazgatási bízottság mé-- 
terméből. 

DEÉS, 1884. t május



megnyitván, Gencsy Albert aljegyző olvassa az 
űlésen kivül ellátott ügydarabok jegyzékét, s en- 

nek tudomásul vétele után az alispán havi jelen- 

tése olvastatott fel, mely szerint április havában 
a közigazgatási ügymenetben gátló akadályok elő 

nem fordultak; a közhangulat teljesen nyugodt 

volt; a személy és vagyon biztonlét egypár kis- 

sebbszerü tolvajlás kivételével megtámadva nem 

volt. Büneset előfordult 4, mezőrendőri és egyéb 

kihágás 319. Tüz vagy más elemi csapás nem volt. - 

Az adófelügyelő havi jelentéséből kitűnik, hogy 

április hó végeig az összes egyenes adótartozás 

362,614 frt 3 kr. volt, erre befizettetett és tör- 
lésbe hozatott 137,638 frt 54 kr., és hátralékban 
maradt 224,975 frt 81 kr. Összzehasonlitva az 

ezen évi befizetést, a mult év hason időszakában 

teljesitett befizetéssel, mutatkozik kedvezőtlen 

eredmény 20,029 frt 83 kr. - Jelenti továbbá, 

hogy a m. kir. pénzügyminiszterium elhatározása 
folytán folyó évi julius 1-étől kezdve Magyar-Lá- 

poson uj adóhivatal állittatik fel, a magyar-lápo- 

si és nagy-ilondai szolgabirói járásokhoz tartozó 
községek beosztásával. A kir. ügyész a fogházban 

az egészségi állapotot teljesen megnyugtatónak, 
a tisztaságot, rendet és fegyelmet kifogástalannak 

jelzi. A főorvos jelentése szerint járványok vagy 

fertőző más kóralakok nem észleltettek, az elmebe- 

tegek száma az elmult hóban feltűnő volt, és a 
megye területén lévő kórházakban a betegforgal- 
mat legnagyobbára a bujakorosok tették. Az épi- 
tészeti hivatal főnöke jelenti, hogy a megyei uta- 

kon a közmunka kiosztás volt folyamatban, mely 

a magyar-láposi járás kivételével be is fejeztetett 

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a népoktatás 
állapotában valamely nevezetes mozzanat nem for- 

dult elő. Móricz Juliska áll. isk. tanitónő állomá- 

sán véglegesittetett. A tanitók ügybuzgalma, mun- 

kássága és erkölcsi magaviselete ellen panaszok 

nem merűltek fel. Nyugdijazásért folyamodott 4 

tanitó, s ezek közül csak egy volt felterjesztésre 
alkalmas. 

A havi jelentések után intézkedés tétetett 

Nagy-Ilonda községében egy postával egybekötött 

távirda állomás felállitása iránt. Miután alapos re- 
mény ezen távirda állomás felállitásához csak 

azon esetben van, ha az első berendezés költsé- 
geihez az érdekeltek 100 frttal hozzájárulnak, és 

ha a távirda hivatalnak 350 frt évi nyers bevé- 

telt biztositanak; tekintve, hogy ezen bevétel biz- 

tositása csak névleges, mivel ily összeg már évi 

700 drb sürgöny forgalmánál elérhető, és az orosz- 
mezei ipartelep tulajdonossa magánuton vett ér- 

tesűlés szerint hajlandónak mutatkozik a beren- 

dezési költségek hordozására, a szolgabiró felhi- 

vatott, hogy a nevezettel, valamint a községekkel 

tárgyalást inditva, a jegyzőkönyvi nyilatkozatokat, 

illetőleg a képviselőtestületi határozatokat mielőbb 
terjessze be. 

Az űlés több magánosok ügyei elintézésével 
véget ért. 

HAZAI HIREK. 
Ormány, 1884. majus 9-én. 

Az ormányi gör. kath. hitfelekezeti iskola 
közvizsgájára, alólirtak is meghivatni szerencsé- 
sek voltak. Hittannal - mint minden felekezeti 

iskolában - kezdődött a vizsga, és ugy tovább 

következett minden tantárgy mind román nyel- 

ven. Melyeknek befejezte után a kerületi egyhá- 
zi tanfelügyelő főtisztelendő szamosujvári esperes 
ur, mint elnök mondá: „Na halljunk vala- 
mit a magyarnyelvből is.4 Midőn a „Va- 
lamit" szó kiejtését hallottuk, elmult minden 
kedvünk, és bántuk, hogy miért is jelentünk meg 
ottan; de szerencsénkre a „valamit" szót tet- 
leg megczáfolta a helybeli gör. kath. lelkész ur 
mint ideiglenes tanitó, mert neki fogtak a gyer- 
mekek olvasni magyarul, és a mit olvastak azt 
román forditásban is előadták. Dobogott a szívünk 
midőn a román gyermekek szájából hallottuk a 
könyvnélküli tiszta magyar kiejtéseket, gyönyö- 

rüség volt látni, mily szépen számoltak a táblán 
százakkal, magyarul téve a tanitó ur a kérdése- 
ket is, magyarul összeadtak és az összeadásnak a 
próbáját, - mely a kivonás - románnyelven 

folytatva, teljes megelégedésünket fejeztük ki a 
tanitónak; de azért mégis megkapta a megróvást 
atanitó ur az elnőkség részéről, ki azt mondot- 
ta: „Miféle dolog ez, egy tételt két 
nyelven megfejteni? Ezt mégnemlát- 

tam," mire a lelkész-tanitó ráfelelt: Kérem 

itt dualismus vagyon, Ormányban közösen 
élünk, román a magyarokkal, egyformán akarjúk 

birni mind a két nyelvet nem parancsolatból, 

hanem hasznos meggyőződésből.4 Széjjel néztünk 

a hallgató szülökre és a gyülekezetre, arczokból 
olvastuk le az örömöt a tapasztalt előadás fölött, 

halottuk - midőn a gyermekek a táblán szá- 
moltak - mondani: „Na még ilyen vizsga nál- 
lunk nem volt, hossza évek óta fizettük a volt 

tanitót ingyen, minden haszon és siker nélkül. 

Üdvözőljük a helybeli gör. kath. lelkész 
Bokis János urat a tanusított lelkes fáradozása- 

ért; és merjük állitani, ha jövőre az iskolás gyer- 
mekek a megkezdett uton oly sikerrel fognak 

haladni, - kiváltképpen a magyarnyelvben - 

jövő nyári vizsgára folyékonyan tiszta magyar- 

sággal fogják beszélni nyelvünket. 

Mind ezek mint beszélő tények fényesen 

czáfolják a fennirt tisztelt lelkésznek mint ideig- 

lenes tanitónak e lapokban, hogy ne mondjunk 

egyebet, tájékozatlanságból nemrég történt nem 

érdemelt megtámadtatását. 

Surányi Nagy Lajos, 
ev. ref. pap. 

Várady lózsef, 
ormányi birtokos 

Sz. 16.-1884. 

Közgyűlési meghivó. 
Az igazgató választmánynak folyó évi május 

hó 6-án 16. jk. szám alatt kelt határozata követ- 

keztében a „Deési jótékonyczélu állandó műked- 

velő társulat" közgyűlése folyó hó 30-án délutá- 

ni 6 órára egybehivatott. 
Tárgyai: 

a.) Az igazgató választmány előterjesztése 

a műkedvelő társulat mult évi működéséről; 

b.) A tisztikar és igazgató választmányban 
üresedésbe jött állomások betőltése; 

c.) A könyvtár-, leltár- és számvizsgáló-bi- 

zottság előterjesztésének tárgyalása; és 

d.) Önálló indítványok. 
Tisztelettel kérjük ennélfogva a czimzett 

társulati tagot, hogy a jelzett napon és órában a 

megyeház tanacstermében megjelenni szíveskedjék. 
A deési jótékonyczélu állandó műkedvelő 

társulat igazgató választmánya Deésen, 1884. má- 

jus 14-én 
Báró Bánffy Dezső Bíró Antal, 
igazgató elnök. jegyző. 

VEGYESEK. 

- A deési „Lövész-Egylet: alakuló köz. 
gyűlését folyó évi május hó 8-án tartván meg, 

főlövészmesternek: Br. Bánffy Dezső, I-ső alló- 

vészmesternek : Szentmarjai Lajos, választmányi 
tagoknak: Biró Ignácz, Voith Gergely, Dr. Almai 

Ferencz és Fenyő Lajos, választmányi póttagok- 

nak: Dr. Hankó Ödön és Hatfaludi József, szám- 
vizsgáló bizottsági tagoknak: Fodor Mózes, Rá- 
kóczy Sándor és Darkó Viktor, pénztárnoknak: 
Szarvadi Adolf és jegyzőnek: Kászonyi Jenő vá- 
lasztattak meg. - Az idei első lővészeti ünne- 
pély folyó hó 18-ára tűzetett ki, mely ugy is 
mint első tavaszi mulatság változatos programm- 
jánál fogva igen sikerültnek igérkezik. 

- Műkedvelő társulatunk f. évi junius hó 2-án 
(Pünkösd másodnapján) gyermek bállal 
egybekötött szinielőadást tart. A gyermekmulat- 
ság délután 4 órakor veszi kezdetét az „Angol 
kert*-ben. 7 órakor egy kedvelt operette adatik 
elő, melyuek végével a gyermekek mulatsága 
folytatódik s tart esti 10 óráig. Ezen élvezetesnek 

igérkező előadást és mulatságot ajánljuk a közön- 
ség és érdeklődő szülők figyelmébe. 

- Kászonyi lenő megyei pénztári ellenőr 
tegnap tartotta esküvőjét Budapesten Szente 
Mártha kisasszonnyal, Szente József képezdei ta- 
nár művelt és kedves leányával. Tartós boldogsá- 
got kivánunk e szép frigyhez. 

- Egy deési származásu 1848/49. évi volt 

honvédfőhadnagy nemeskeblü leánya Bajáról, az 

atyja iránti kegyelet és szülőföldjére való vissza- 
emlékezés által indittatva, e lapok utján szives 

volt a deési honvédemlék alapja javára 5 frtot 
küldeni. - A midőn ezen összeg rendeltetési 
helyére való átvételét nyilvánosan nyugtázzuk, 
nem lévén megengedve az adományt tevő nő ne- 
vének nyilvánosságra hozása, szívünkből óhajtjuk: 
hogy sok ily melegen érző honleánya legyen a 
Hazának, - A szoborbizottság nevében, - Deé- 

sen, 1884. május 14-én. - Br. Pöllnitz Ká- 
roly, pénztárnok. 

- Boskó lózsef név alatt, - miként az il 
lető magát irja: - jeles bűvész és hasbeszélő vá- 
rosunkban két előadást rendezett közepes számu 
közönség előtt. Műsorában valt a magasabb bű- 
vészet, de már ismert találmányai; továbbá a 
mullattató hasbeszélések s végre a napirenden 
levő spiritista Cumberland estélyen a bűvészcsalák 
ifju tagjaival produkált tüneményes jelenetek. 

- A közelebbi hetivásárunk inkább kony- 
hai tekintetben volt élénk. Egy pár csirke 30- 

40 kr.; egy pár pipe 1 frt; 7 tojás 10 krajczár; 

egy kiló friss sajt 34-40 kr. A marhahus kilója 

42 kr; disznóhus kilója 52 kr; egy negyed bá- 
rányhus 60-50 kr. A pityóka keresett volt, s 

jelesen a rózsa fajta 20 literesse 1 frt 60 kron 

is kelt. A válaszuti zöldségtermelésből is volt 
piaczunkon- s belőle 3 drb korai karalábé 20, 
kr, egy font spárga 1 frt 40 kr. volt. A gabna- 
behozatal, valamint a kereslet is csekély volt, a 
törökbuza ára 5 krt emelkedett. 

- Magyar-Láposról egy terjedelmes közle- 

ményt vettünk, az e választókerületben folyó 
képviselőválasztási előmozgalmakról. Sajnáljuk, 
hogy a sajtó törvények értelmében közre 
nem adhatjuk. Ebben rajzolva van a mérsékelt 
ellenzéki programmal föllépett gr. Bethlen Pál 
érdekében folyamatban levő izgatások, nemkü- 
lönben az e folyó hó 11-én mindkét párt által 
Kápolnok-Monostoron rendezett banguett s annak 
részletei. 

- Az erdélyi múzeum egylet megtartotta 
ez évi rendes közgyűlését a tagok nagy részvé- 
tele mellett. Gróf Eszterházy Kálmán egy tartal- 
mas és szép beszéddel megnyitvan és üdvözölvén 
a gyülést dr. Finály Henrik olvasta fel titkári 
jelentését, mely többek közt megemliti, hogy az 
egylet közelebbről alapszabályait ugy módositot- 

ta, hogy a meglevő tudományos szakosztályok az 
egylet kebelében a tudomány gócz-pontját képez- 
zék s e czélból egyesült is a kolozsvári orvos 
természettudományi társulattal. 

- Hymen. Szegeden Czecz Katalin kisasz- 
szony, városunk szülöttje és Kéméntzy Károly 
1884. május hó 8-án estve 7 órakor tartották 
esküvőjüket a belvárosi templomban. Mi is bol- 
dogságot kivánk e szép frigyhez. 

- A gazdasági egyesületek szövetkezeté- 
nek ez idei nagygyűlése megnyilt a köztelken 
gróf Dessewffy Aurél elnöklete mellett. Harminc- 
öt gazdasági egylet küldött képviselőket s a gyű- 
lés a gazdaközönséget élénken érdeklő, fontos 
kérdések fölőtt tanácskozott. Ilyenek: az állami 
biztositás, marha-összeirás és tenyésztervek beszer- 
zése, az állattenyésztés előmozditása érdekében 
teendő lépések, a kisbirtok helyezetének fölisme- 
rése végett megindítandó adatgyűjtés, a hitelszö- 
vetkezetek, sat. Az állandó központi bizottság 
inditványait fogadták el, de egyes kérdéseknél 
érdekes eszmecsere fejlett ki, melyben részt vett 
báró Bánffy Dezső is. 

- Nagy gyászístentisztelet volt Budavár 
helyőrségi templomában, Mária Anna királyné 
és császárné lelki üdveért. - A csángó magyar- 
egylet igazgatósága kimondta, hogy Andrásfalvá- 
ról a most beköltözni készülő 40 család betelepité- 
se után a beköltőztetési vállalatot befejezettnek 
tartja. - Nagy-Szebenben a magyar műkedvelő 
társulat előadása várakozáson felül sikerült. Szo- 
rongásig telt ház előtt. - Aradon a román püs- 
pök uj papnevelő intézetet épittet 60-70,000 
forinton. Nagy-Becskereken a szövő tanműhelyt 
Hertelendy főispán a megyei intelligenczia jelen- 
létében nyitotta meg ünnepélyesen. - Sopornya 
nyitramegyei község népiskolájában a tót növen- 
dékek nagyhaladást tanusitanak a magyar nyelv- 
ben s a vizsgálaton folyékonyan feleltek magya- 
rul. - A magyar miniszteriumban, mely Bécsben 
a királyő felsége személye mellett működik, több- 
féle változás történt. - Ezeréves jubileumot fog- 
nak a morvák e nyáron megülni: a keresztény- 
ség évfordulójának ezeredik évfordulóját. A főün- 
nepély alkalmasint Brünnben lesz. - A közös 
hadsereg területi elkelyezése őszre majdnem tel- 
jesen be lesz fejezve, a 102. sorezredből 80 már 
a maga hadfogadó kerületében vagy közelében 
lesz. - Spanyolországból az ujabban szétvert 
fölkelő csapatok franczia területre menekültek. 
- Az angol kormány visszautasitotta a khedive 
kivánságát, hogy Egyptom is képviselve legyen a 
pénzügyei fölött tartandó konferencziában - A 
német birodalmi gyűlés harmincz szavazat több- 
séggel elfogadta a szocziálisták elleni javaslatot. 
- Gróf Mikó Imre emlékszobrának elkészitteté- 
sét határozta el az erdélyi muzeum-egylet - Ru- 
dolf trónörökös fogadta Tevfik bej török őrna. 
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gyot, ki a szultán ajándékait nyujtotta át. A 
trónörökös aztán ebédre hivta meg. - Midhát 
pasa meghalt. Törökország egy kiváló államférfiát 
viszontagságos pálya után 
utól halála, melynek hire őszinte részvétet kelt 
a művelt világban. Midhat pasa egyike volt a 
török birodalom ama kevés államférfiainak, kik 
teljes őszinteséggel állottak a főlvilágosodás esz- 
méinek szolgálatába s haladás, czivilizáczió által 
akarták megmenteni a roskadozó török birodal- 
mat. Sorsa bizonyitja, hogy ez hiu kisérlet. 

Gazdasági egyletünk rovata. 

A szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet 

folyó évi május hó 30-án délután 3óra- 

kor, Deésen, a megyeháza tanácskozási nagyter- 

mében tartja meg, idei évi közgyűlését. 

Napirend: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés 1883-ik év folyamáról. 
3. Pénztárjelentés 1883-ik év folyamáról. 

. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 

. 1984-ik évi költségelőirányzat. 

Egy alelnök választása és a választmány 

kiegészitése. 

A titkári állás állandósitása. 

8. Kerti elszámolás 1883-ik évről, Deés vá- 

ros tanácsa részére. 

9. Jelentés a Fehérváry Károly czimüalapról, 
10. Inditványok. 
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HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 5528.-1884. alisp. 

Hirdetmény. 

Az érdekeltek tájékozása végett közhirré teszem, 

hogy az uj kataszteri munkálatokra vonatkozó 

egyéni felszóllamlások elintézése végett becslőjá- 
rásonként megválasztott utazó küldöttség az egyes 

községekben az alábbi sorrendben és napokon 
fóg működni: 

Junius 3-án Sajó-Szt.-András, Kis-Nyires 

5-én Somkerék, Nagy-Buny, Paptelke, Kis-Som- 

kut; 6-án Pestes; 7-én Kocs, Frinkfalva, Ka- 

locsa, Mánya; 9-én Magosmart, Románfalva, Tóth- 

szállás; 10-én Sásza, Szurduk, Felső-Kosály; 

11-én Virágosberek, Zsugásztra, Kis-Krisztolcz, 

Pecsétszeg; 13-án Kőfarka, Szelnicze, Szalona, 

Hollómező; 14-én Középfalva, Aranymező; 16-án 

Szészárma, Drágavilma, Csokmány, Horgospatak; 

17-én Oláh-Nyires, Muncsel; 18-án Dögmező, 
Tordavilma, Nagy-Krisztolcz, Felső-Orbó; 19- 
én Nagy-Kaján, Salamon, Csicsó-Ujfalu; 20- 
án Kis-Kaján, Kis-Borszó, Csernek, Lábfalva; 
21-én Nagy-Debrek, Kőfrinkfalva, Récze-Keresz- 
tur, Csicsó-Györgyfalva; 23-án Alsó-Ilosva, Ma- 
gura-Galgó, Kecskeháta, Gáncs; 24-én Csicsó-Ke- 
resztur, Blenke Polyán, Pusztaujfalu; 25-én Ku- 
du, Gyurkapataka, Csicsó-Hagymás; 26-án Füge, 
Gosztilla, Veczk; 27-én Alsó-Egres, Bába, Felső- 
Csobánka, Négerfalva; 28-án Felső-Egres, Oszvaly ; 
30-án Bezdéd. 

A mennyiben ezen utiterv az utazás folya- 
ma alatt bármely okból változást szenvedne, er- 
ről az illető községet a kir. becslőbiztos előre 
értesiteni fogja. 

Deésen, 1884. április hó 28-án. 

Az alispán helyett: 
Br. Diószegi Géza, 

főjegyző. 
(Folyt. köv.) 

Sz. 260.-1630. k. i. b. 1884. 

Szolnok-Dobokamegye területén az erdőtörvény 
1T-ik §-ában megjelőlt erdők közvetlen felügye- 
letére és üzemtervszerinti kezelésére alkalmazott 
járási főerdészek részére 1839.-2487.-1882. sz. 

alatt kiadott szolgálati utasitás függeléke. 

A főerdészek szolgálati fölmondása. 
29. s. ; 

A járási főerdész szolgálatából csakis elöze- 
tes három havi felmondási idő letelte s az erdő- 
rendészeti bizottság felmentése után léphet ki, 
tartózván az addig magára vállalt mindennemü 
kötelezettségének eleget tenni, s hivatalával járó 
összes ügyleteit s levéltárát az erdőrendészeti bi- 

zottság által kijelőölendő utodjának avagy helyet- 

száműzetésben érte 

tesének szabályszerü leltár mellett számbaadni 
Kelt Szolnok-Dobokamegye erdőrendészeti 

bizottságának Deésen, 1884. évi május hó 6-án 

tartott űléséből. 

Br. Bánffy Dezső s. k., Br. Diószegi Géza s. k., 
főiapán, elnök. főjegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

m eran 

, (138) 
Arverési hirdetményi kivonat 

A deési kir. törv.-szék mint tikönyvi hatóság 
közhirré teszi, hogy deési ügyvéd Fodor Farkas 
végrehajtatónak Török Ilia s társai végre- 
hajtást szenvedők elleni 75 frt 25 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben, a deési kir törvényszék (a csákigorból kir. járás- 
biróság) területén lévő Kalocsa községeben fegkvő, 
a kalocsai 172 ik számu telekjgyzőkönyvben A. f. 
1-8 rendszám alatt foglalt ingatlanokra az árverést 
506 forintban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megje- 
lőlt ingatlanok az 1884. évi auguszt. hó 4-ik nap- 
ján d. e. 10 órakor Kalocsa közsegében meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alol is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100]0-át vagyis50 ft 60 krt készpénz- 
ben, vagyaz 1881. LX. t. cz.42.§-ban jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi november- 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ban- kijelőlt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170, §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1884. hó april 26-ik napján 
tartott üléséből, 

a deési kir. törvényszék mint telekönyvi 
hatóságnak. 

Sz 1011-1884. (139) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint tikönyvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy özvegy Pattantyus Já- 
kobné jelenben férjezett Fejérvári Károlyné vég- 
rehajtatónak Suster Stéfán végrehajtást szenvedő 
elleni 28 forint hátrálék tőkekövetelés és járulé- 
kai iránti végrehajtási ügyében, a deési királyi 
törvényszék (a bethleni királyi járásbiróság) te- 
rületén lévő Árokalja községében fekvő, az 
árokalji 61. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 1.-23. 
rsza. foglalt ingatlanokra az árverést 461 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel- 
te és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 
1884. julius hó 2-ik napján d. e. 8 órakor Á- 
rokalja község házánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsár. 100/0át, vagyis 46 ft 10 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. 
a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki- 

ölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §. ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1884. évi márcz hó 15-ik napján 
tartott üléséből 

a deési kir. törvényszék mint tikönyvi ha- 
tóságnak. 

Sz. 4275. con. 705.-1884. (140) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagysomkuti kir. jbiróság mint tiknyviható- 

ság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár végre- 
hajtatónak Fink Jákob a Gyorgye végrehajtást szen- 
vedő elleni 9 ft 76 kr. tőkekövetelésés járulékai i- 
ránti végrehajtási ügyében a deési kir. törvényszék(a 
nagysomkuti királyi jbiróság) területén lévő Sá- 
sza községében fekvő, a sászai 87 számu- 
tjkben A. I. 1. 3.-9. 11.-13. 17.-24. rsza. 
felvett ingatlanra az árverést 442 forintban 
mint ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendeltee és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1884. évi május hó 24-ik napján 
délután 3 órakor Sásza község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át vagyis 44 ft 20 krt kész- 
pénzben, vagyaz 1881. LX. törvénycz. 42. §-ban jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881 
évi november hó 1-én 38338. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bá- 
natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A n.-somkuti kir. jbiróság mint tiknyvi 
hatóság. 

. . (141) 
A deési takarékpénztár 

folyó évi junius 2-án d. e. 10 órakor saját 
helyiségében tartja meg rendes 

KÖZGYÜLEÉSEL. 
Tárgyai: 

. Igazgatói jelentés; 
. A zárszámla beterjesztése; 
A felügyelő bizottság jelentése; 
A tiszta jövedelem felőli határozat; 

. Az igazgatóság és felügyelő bizott- 
ság tagjainak, az alapszabályok 65. §. ér- 
telmében ujboli választása. 

A fennirt gyűlésre a t. cz. részvénye- 
seket tisztelettel fölhivja személyesen, vagy 
felhatalmazottjaik által megjelenni. 

Deés. 1894. május hó 12-én. 

Az igazgatóság. 

o
 

Sz. 2175.-1884. (142) 
v A a e 

Pályázati hirdetmény. 
Májer nagyközségben az évi 400 frt fi- 

zetéssel javadalmazott községi jegyzői állo- 
más nyugdijazás folytán üresedésbe jövén, 
ezen állomásnak szabályszerü választás ut- 
ján leendő betöltése czéljából pályázat nyit- 
tatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 
1871. évi XVIII. t.-ez. 74. és 75. S8sai 
és illetve az 1883. évi I. t.-ez. 6. §-sa ér- 
telmében felszerelt pályázati folyamodványa- 
ikat a választást megelőzőleg 48 órával alól- 
irt szolgabiróhoz annál bizonyosabban adják 
be, minthogy a később beérkező ily folya- 
modványok tekintetbe vétetni nem fognak. 

Egyuttal a választás határidejeüdl Má- 
jerbe a községi irodában megtartandólag 1884. 
évi junius hó 9-ik napjának d. e. 11 órája 
tűzetik ki. 

A radnai járás szolgabirája. 
O-Radnán, 1884. május hó 8-án. 

1-1 Iszip János 
szolgabiró. 

Sz. 423.-1884. 1-42(143) 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. földmivelés-, ipar- 

és kereskedelmi miniszterium az 1894. évi 
márczius hó 19-én kelt 54,611. számu ren- 
deletével a deési m. kir. méntelep lakta- 
nyában egy uj istálló és melléképületek 
helyreállitását 8994 írt 56 kr. összeg ere- 
jéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganatosi- 
tásának bíztositása czéljából az 1884. évi 
junius hó 3-ik napjának d. e. 10 órájára a 
m. kir. méntelep parancsnoksági iroda he- 
lyiségében ujból és pedig az engedélyezett 
költség százalékos emeléssel tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számitandó, s a részletes föl- 
tételekben előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. 
d. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- 
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké- 
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. méntelep osztály parancs 
nokság irodájában a rendes hivatalos órák- 
ban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deésen 1884. május hó 11-én 

M. kir. méntelep osztály parancsnokság Deésen. 
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pál ázali hirdetmél A somkereki jegyzői keretben megüre- E s * eés 
] 1 sedett körjegyzői segéd állomásra, mely 150 s§ 8 s * 

A szó dkörjegyzől álla frt évi fizetés, 50 frt szállásbér javadalma- nasissa ss 
szász-nyiresi segédkörjegyzői állásra zással van egybekötve. ezennel pályázatot 4sé s 

150 frt fizetés és 50 frt lakbér iletmény- nyitok E a e 2 é2 z . 
, 1 a0 2 

nyel pályázat nyittatik. Felhivatnak mindazok, kik ezen állo e s c s 
Miről a pályázni óhajtókat oly meg- mást elnyerni óhajtják, pályázati folyamodá- .é,gz a s 

jegy zéssel e hogy a választás folyó sukat képességi-, honossági-, nyelvbeli isme- 8 ss . e E 25 
. 2 . öeza s3 : ó 24-én fog a helyszinén megtartatni, 8 retekrőli- és eddigi szolgálatróli bizonyitvá- ap s z 

igy a szabályszerüen fölszerelt pályázati nyaikkal felszerelve folyó év május hó 28- v és s as oz 
kérvények alólirotthoz, irt időpontig bezáró- ig hozzám benyujtani ; aéégé es s 
lag beadandók. , . ; : = 
g . A választás folyó év május hó 29-ik es E 5 

Deési járás szolgabirája. z e a aul : napján d. e. 9 órakor fog Somkerék közsé- - a. 
Deés, 1884. május 12-én. . n a z gében a körjegyzői irodában megtartatni. z - 

]. Br. Dioszegi Géza, Bethlen, 1884. marczius hó 28-án. cs 2 . a 
biró - r s. sz.-biró. e 

Floth F. Adolf, az 8 ui r = 

e mmda mzdl m zza m 
5-18 (123.) 

MP i ROBEVY é COMP Budapest Ullőiút 35. 
g 

e = 

É-me ] i s E 
2 - c 

e = 

= 
e 
-n s 

/ a m m 
/ s E e mn cD- 

a- 
= . 

En a. 
= o 
z 
sem es 

E g 
" 

2 
mi. da 

ez . 

08-*(911) 
etellozozse esorod ss uesIoS eselepueI Ie- 

"lod1ek60nazs Issec e uedesoului ounjn esenezs ss jekugjo 'ozelnás enueuje zsv a 
ő iae-ukizo 10u so J19; nöesof 11ousís aarAog -a 
« yea uk [9 Anprao s oodrid ouAunry 8 

é TIzSH tk III IMua MIGE Etüli 
5n4 e 19143 I ekl ees ' 
Sna; c 9114 08 . yányozs 13e[0UIJ9 s9 AnulouI9e; Zs9 I9N % 

sny 4 10 08 14 : dtzó ya9 8n e 01 08 : i916potu) 19z70JIA 19N 
8 08 13 2 1011X 09 ospen osje U19 Smi 0 o z rodizo Áurol s TON 9 

84 e 1911 09 s8uI sourzs s9 -19493 H191 S 08 10314 0 iuljeennaosom 10N 
3 0 343 T 19144 c2 9puoyeku 194 S% T 0114 Gö i * 
8n3 2I lor vÁuo0só s9 -deu I na Os 19013p ee MMM0s19] I0N 

« 3n c 9134 06 odeleemiezs s9 o1zs0d U19 Sm4 OT 19133 I 9ÁuJ90s9 §9 -du ON 

3n T 9311 08 ő 9s0 a94 8ny c 9 o0z:: uuoonzap jox 
e 3%3 1nhy z oujodeuna nideks g1918na3 er 10113 odelen Honizeip 19N 

S .. ON 59 

ONA ddVd 
a ouy edy0jz8ejek adoköedöól v 99 = 
oloun 9IÁu9pI II%Áu s0 Izstat1, 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deeésen 1884. 


